

HAJNALI IMÁDSÁG

Most minden alszik. Ránk borul anyásan millióéves csillagsátorod. Hadur! Ós-isten! — Szunnyadó mélységből tehozzád kiált egy virrasztó fiad, hozzád kiált egy apró magyarod:

Hoi vagy? Tekints le felhőid mögüll! Legyen számunkra egy szemrebbened. Nagy árvaságunk, elmúlt jószerencsénk, magyarok apja, nem fáj már Tenéked? Most kell, hogy halljad a rimánkodásom hisz' minden alszik. A bűn is pihen.

Ne rejtőd szentséges orcád énelöttem: sokaknak szive most az én szívem! Szava vagyok egy süllyedő világnak s kiáltó torka minden magyaroknak: Isten-Uri! Nimródnek veszendő törzsére virrad-e reggel és virrad-e holnap?

Meőtíz-tónak kincses, szent vízből kikelő nap a magyarok napja? Derül-e fény még keleti tájon, turáni pusztán, szittyá lapályon? Látsz-e meg minket, magyarok apja?

Ne lissz már minket verő kezdedel, s ne lissz el innét: Tisza-mentérő! Hová mennénk, hisz' ugy elszakadtunk Emese-asszony édes mellétől ...

Hová is mennénk? Tibeti puszták szent legelője elsüllyedt régen, homokba fulladt füve, virágja s most vad vihar verdesi, vágja s lángoló mennykő csattog az égen.

Ne lissz el innét! Hová is mennénk? Nem vár már minket turáni pusztá. Vándor, kolompós barmaink nyomát, sátrunk helyét és hontalan, nomád tűzünk hamvát a szél már rég befújta ...

Hadur! Ós-isten! Mégis hull a konnyunk és fájnak a lelkek és fájnak a lelkek! Sátrunkba bujt a siralom és bánat, sajogva cseng a barmaink kolompja — s hajlong a fűz s a rezgő nyárfa lombja — s panasza van csak most a furulyának ...

Ne hagyj elveszni erős Isten-Uri! Küldjed minékünk újra a napot és küldj hitet és küldj erőt! — Kitért karokkal és kinyit szivekkel, Keletre néznek, ha szürkül a reggel s várnak esengve fényzomjás vakok, Nimród fia, árva magyarok ...

Cyula diák.

BETILTJÁK A BUZA KEVERÉSÉT

A NO 1. 2. ÉS 3. NORTHERN OSZTÁLYOK KEVERÉSÉNEK TÖRVÉNY UTJAN VALÓ MEGAKADÁLYOZÁSÁRÓI TEJESZ-TENEK ELŐ JAVASLATOT OTTAWABAN

A buza keverésének beható tanulmányozására kiküldött szakértőkből és képviselőkből álló parlamenti bizottság most készült el azzal a törvényjavaslattal, amely tiltja a farmerek panaszainak, a képviselőház jóváhagyása esetén remélhetőleg jobban meg fogja védeni a termelők érdekeit.

Eddig tudvalevőleg a törvény nem tiltotta a különböző osztályokba tartozó búzákat keverését, ami joggal azt a gyanút kelte fel a farmerekben, hogy ők tulajdonképpen nem azt az árat kapják meg a termésükért, amennyiért az a szállítási és tárolási költségek levonásával tényleg eladásra kerül.

A most benyújtott törvényjavaslat azt szeretné keresztülvinni, hogy az első, második és harmadosztályú buza keverését teljesen tiltsák el, a többi osztályba sorozott búzában pedig legalább 75 százalékos, azaz háromnegyed rész feleljen meg az eredeti osztály átlagos minőségi követelményeknek.

Az angol sajtóban keringő hírekkel ellentétben a javaslat nem emeli a gabonavizsgáló bizottság tagjainak számát, viszont mindhárom tag helyett csak kinevezését kéri. Ezenkívül négy gabonaszakértői állás megteremtését ajánlja. Ezek a Fort William, Winnipeg, Regina és Calgary székhellyel ügynökségek fel a törvény pontos betartására.

Malcolm birodalmi kereskedelmiügyi miniszter csakis abban az esetben látja keresztülvihetőnek a törvényt, ha mind a négyven nagy kanadai tárolóban lennie állami gabonabiztos, akik az első három osztály keverését megakadályozzák és a gyengébb minőségű buza keverését ellenőrzik. Ez a javaslat azon

ban közel félmillió dollár megtérülést jelentene az adófizetők re és így nem valószínű, hogy a képviselőház meg fogja szavazni. Végül figyelemreméltó a javaslatnak az a pontja is, amely világosabba kívánja tenni a gabonatörvény azon szakaszát, mely az úgynevezett „hybrid ticket”-ről szól, hogy az elevátorosokat határozott formában kötelezzék arra, hogy a farmer abba a terminálba szállítsa búzáját ahova legjobbnak látja — és a buza tényleg ugyanoda is érjen.

MEGHALT EGY ZSUGORI ÖREGASSZONY

Az ilyen is csak Chicagóban történik. Meghalt egy 80 éves öregasszony. A dolog szomorú oldala azonban abban rejlik, hogy éhenhalt a szegényes lebujaiban rettetés nyomorban tengődő matróna. Nem érdekte len talán mindezek után megjegyeznünk, hogy az éhenhalt öregasszony párnájába varrva nem kevesebb, mint \$1,700, szoval Egyezer és hétszáz dollárt találtak csupa egy dolláros bankjegyenben.

EURÓPA LEGERŐSEBB RÁDIÓ ALLOMASÁT ALLITOTTAK FEL A CSEHEK, HOGY BUDAPESTET ELSZIGETELJÉK

Most kezdte meg működését az új pozsonyi rádióállomás, amely Európa legerősebb leadóállomása lesz. Amint a kísérletek bizonyítják, úgy Kanadában mint az Uralban egyaránt jól lehet venni az állomás közvetítését, amelynek létesítésére azért került a sor, hogy a budapesti rádiót elszigeteljék.

Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi feladatok

Pénzügyi feladatok teljes felelősséget vállalok.

HÁZAK, FARMOK STB., ADÁS-VÉTELET INTÉZTÉSÉRE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 9 Crowland Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

MÁR DESZKÁT IS GYÁRTANAK—SZALMABÓL

Megirtuk annakidején, hogy egy magyar mérnök találmánya nyomán az Egyesült Államokban hatalmas gyárak alakulnak, amelyek kizárólag kukoricaszalmából állítják elő a legjobb minőségű papírt. Legutóbb Regina-ban alakult egy vállalat, amely viszont a préri tartományokban legnagyobb részt veszendőbe menő szalmát használja fel nem papír, hanem deszkaelállítási célokra.

Már üzembe is állítottak egy szalma-deszka gyártógépet egy Reginahoz közel lévő farmon és a kísérletek valóban nagyszerűen sikerültek. A minden négyzetinche 100 font nyomást gyá-

korló géppel ugyanis 14 láb hosszú, öt láb széles és két inch vastag lapokat állítottak elő, amelyek nagyszerűen fűrészelhetők, nem repednek meg, tűzállónnyal vannak itatva és kiváló hőszigetelő képességükkel fogva télen nem engedik át a hideget és a legnagyobb hőségben is kinntartják a meleget. Minden ilyen szalmadeszka gyártó gép 4,000 láb deszkát tud előállítani naponta és a hozzáértők jóslata szerint hamarosan el fog terjedni mindhárom préri tartományban, úgyhogy a farmerek ezennel a szalmájukat is értékesíthetik.

GYÖZTEK NEW YORKBAN A KANADAI ÉNEKESEK

Az Egyesült Államokban már hozzá vannak ahhoz szokva, hogy Kanada díjakat nyer a mezőgazdasági és állattenyésztési kiállításokon. Ezúttal azonban meglepődve tapasztalhatták, hogy Kanadában még sok más mindenhez értenek legalábbis úgy az emberek, mint a határon túl. A New Yorkban megtartott legutóbbi nagy énekversenyen ugyanis Amerika 75 legjelesebb énekkarával szemben Kanada csupán 14 énekkara feltűnt eredményeket ért el, amennyiben az ottawai és peterbori férfikarok a második, illetve harmadik díjat vitték el az amerikaiak elől.

Öt gyermeket sebesített meg a felrobbant gázolinhordó

A békevári magyar teleptől alig 60 mérföldre nyugatra levő Odessa mellett könnyen végzetessé válható baleset áldozata lett öt serdülő gyermek. Schaffer Krisztián jómódú gazda éppen a földjén dolgozott, amikor a ház irányából rettenetes dörrenés ráta meg a levegőt. Lóhalálában haza futott és legnagyobb megdöbbenésére mind az öt gyermekét vérében fetrengve találta egy darabokra törött gázolinhordó mellett az udvaron. A legnagyobbik fiu fején hatalmas rés tátongott, melyből patlakokban folyt a vér, a többiek kisebb-nagyobb sérülést szenvedtek és valamennyi úgyszólván megvakult a szemükbe fúródott hordószilánkoktól. Természetesen azonnal be szállították a szerencsétleneket a reginal kórházba, ahol megállapították, hogy bár egyikük se be sem életveszélyes, jó időbe fog telni, míg teljesen helyreáll az egészségük. Az orvosok szerint szemük világát is vissza fogják nyerni, ha a szilánkokat eltávolították. A robbanás úgy történt, hogy a legnagyobb fiu játékból gyufát tartott az üres gázolinhordó százához, mire az felrobbant és ezer darabra törte az erős acélhordót. Az üres gázolinhordó ugyanis sokkal könnyebben robban fel, mint például a teljesen megtöltött. Ez azzal magyarázható, hogy a gázolín csak úgy robban, ha levegőhöz jut és azzal keveredik.

MEGSZAVAZTAK A H.B. VASUT BEFEJEZÉSÉNEK KÖLTSÉGEIT

Az ottawai képviselőház rövid vita után megszavazta a Hudson Bay vasut és a Churchill kikötő befejezéséhez szükséges utolsó milliókat és ezek után egész bizonyosra vehető, hogy a jövő évi termés már rövidebb, azaz olcsóbb uton kerül a fogyasztóhoz, ami kétségkívül néhány cent megtakarítást fog jelenteni a farmereknek bushelenként. Az ellenzék vezére, Bennett ugyan nagy támadásra készült a költségvetés ellen, Dunning vasutügyi miniszter súlyos betegsége miatt azonban elhalasztotta bíráló beszédét arra az időre, amikor a miniszter ismét megjelenhetik a parlamentben.

de így tagadhatatlanul több találkoztunk benne. Visszont az is megállapítható ebből az esetből, hogy az egyszerű embereknek a szójáték iránt is van érzékük. Hanem hát ez már régen nagyon régen történt. Azóta már az Andris gyerekből Baka Buzogány András uram lett, akit öt év óta teljes joggal megillet a bírói cím.

Egy-egy kis sor azonban most is csak adódik az öreg körül. Ilyen az is éppen, ami a téli folyamán esett meg vele. Baka Buzogány András uram ugyanis azt tartja, hogy a bírói tekintélyen okvetlenül csorba esnek, ha nem ballagna ki minden istenadta délután a pin cébe. Mivelhogy ott az ember elkvetérszázgathat egy-két óráig hol egyedül, hol többesben, de mindenesetre jobb, ha többesben.

Igy történt ez egy ízben a télen is. Egyik hideg téli napon ugyanis, — már ugy este tájon, — bíró uram tarisznyára pakolván némely jóféle harapni valót, kiballagott a pin cébe. Ott eszegetett-izogotott várván, hogy valakit majd csak hoz az ördög, aki aztán segít neki evésben-ivásban, mivelhogy ez mindjárt jobb izé, ha többen csinálják együtt. De bizony csak nem érkezett senki. Baka Buzogány András uram tehát e feletti nagy bujában annyit szedett be a jóféle rizlingből és kadarkából, hogy természetesen kettőnek is elég lett volna. Egyszerrel ivott az elmaradt társak helyett is.

Nagyon természetesen azonban, hogy ilyenkor még bíró uramnak sem lehet csak büztetlenül alkö-

Az történt vele ugyanis, hogy hazafelé ballagtában egyszer csak kiszaladt alóla mind a két lába és ő odafeküdt szépen a jéges-havas anyaföldre. Kezdetben megkísérelte ugyan néhány szor, hogy vajjon föl tudna-e kelni, de csakhamar meggyőződött róla, hogy nem olyan könnyű mesterség az, mint ahogy az ember elképzei. Más oldalról meg olyan kellemesnek, olyan bűbájosnak találta a fekvést, mintha tündérüljek vetették volna neki azt az ágyat, amelyen ő most olyan édesdeden fekszik. Ki is mondta tehát legott a szentencsiát, hogy:

— Keljen föl a fene. Ezen rövid kijelentése után pedig azonnal el is aludt. És mivel még hajnali három órára sem került haza, tehát bíróné asszonyom a baktort küldte a „szereztött hitóstárs” fölkeresésére. Ez aztán rá is akadt a horgasvölgyi kútnál, sőt biz ő kelme már e-löbbre is megsejtette bíró uram hollétét, amennyiben jóformán fele utról hallotta már azt az ék telen káromkodást, amit híró uram a hajnali csöndben olyan nagy buzgalommal követett el. Oda érve aztán rájött arra is, hogy mi az isten csodája az a nagy vesződelém, ami miatt bíró uram ilyen csúnyán el van ke-sereve.

Az történt ugyanis az öreggel, hogy mikor a hideg éjszakában már jól kialudta mómorát és ismét megkísérelte a fölkelést, hát ez most még annyira sem akart sikerülni, mint néhány órával ezelőtt.

A dolog fletén fordulata aztán egészen megdöbbenette a község érdemes bíróját, aki úgy okoskodott, hogyha a rászeg em-

ber elesik és nem tud fölkelni, hát bizony ebben igen bölcsen megnyugodhat minden okos teremtése a nagy Uristennek, és hogyan lehessen belenyugodni abba, hogy a kijázanodott ember se tudjon fölkelni még a legnagyobb erőlködés dacára sem. Azt egész világosan érezte, hogy semmiféle csontja eltörve nincs, de hát akkor hogy nem tud fölkelni? Itt bizonyosan valami bosszorkányság van a dologban s ennél a pontnál mindjárt arra gondolt, hogy ezt a csufaságot bizonyosan Börzö Hajdináné, az a vén csorósnya cselekedte vele.

A kérdésre aztán Potya Patkó Pál, a baktort adta meg a választ aki odaérve legott konstatai, hogy a ködmen bizony odafagyott a földhöz, tehát azért nem tud fölkelni-bíró uram.

— Csak nem ötte mög a fene Pál öcsém, — szóit nagy csodálkozással bíró uram, — hát igazán odafagyott volna?

— Oda biz a rördössen, bíró uram. — Hát most mit csináljunk? — Hogy mit csináljunk? En azt tartom, hogy egy kicsit gondokozgunk.

Ezt aztán meg is cselekedték. A gondolkodás eredményeképpen pedig a baktort tüzet rakott a bíró mellé, úgy intérvén a dologot, hogy a szél a meleget a bíró felé hajtja. Ennek aztán meg is lett a kívánt eredménye, mert az anyaföld lassan-lassan ereszteti kezdte a ködment, az igaz, hogy a bíró ékötben istentelenül szidta a baktort, mivelhogy a szemé-szája állandóan tele volt füsttel a jámbornak. De hát végre is kiszabadult Baka Buzogány András uram az ön-

kénytelen fogságból és — ha a vége jó, mindis jó — a baktort nek is megbocsátott a füst miatt akivel aztán szeg egyetértésben elballagott haza.

Bíróné asszonyom pedig ezalatt nagy aggodalmak közt várta otthon az elveszettnek hitt férje-urát. Hanem, mikor az öreg beszólt az ablakon, hogy ereszd be, anyjuk, hát abban a pillanatban megfordult az asszonyban a természet és ugy le pocskondiázta már ajtónyitásban az öreget, hogy ennek szinte elég volt megállani a lábában. Bíró uram azonban afféle flegmatikus, jó kedélyű bácsi volt. Nem sokat törődött hát az asszony perpatvarkodásával, ha nem szép csendesen levetkőzött és lefeküdt; lefekvés előtt csak-egy foghegyről vetvén oda kedves életpárjának:

— Jól van, jól anyjuk, hanem tudod, mind nem ér ez most sem mit, mert látod, én már le is feküdtem; ellenben adok neked egy jó tanácsot. Új le és ird le nekem mindazt, amit már eddig is beszéltél és amit még beszélni akarsz; majd ha fölkelek elolvasom.

Bíróné asszonyom szinte megkövülve hallgatta ezeket a szavakat; még a lélekzete is elállt. Bíró uram pedig felhasználva a némaság ezen jótévő percelt, a következő pillanatban már el is aludt, amit látván az asszony, kénytelen-kelletlen lenyelte mérgét és elhallgatott.

Csak másnap mondott annyit kedves életpárjának, hogy:

— No, maga se tud ám busulni, akármilyen szegény éri is a fejét.

— Busuljon a fene! — szóit a bíró. — Hanem tudod mit, any-